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初中物理试题：机械运动

《机械运动》考试题（二）
(满分100分  时间45分钟)  学号     姓名       
一、填空题：(1分×37＝37分)

1、物理是一门以       和       为基础的科学。
2、在国际单位制中，长度的主单位是     ，测量长度的基本工具是      ；记录测量的结果应包括       和       。
3、某同学测得一个物体的长度是27.08cm，则他测得的准确值是     cm，估计值是     cm；刻度尺的分度值是      。
4、72m＝       km＝        mm＝        nm＝       μm；
10m/s＝      km/h，72km/h＝      m/s。
5、在下列数据后面填上适当的单位：①一支新铅笔的长度大约是0.175      ；②一本字典的厚度3.5      ；③一枚硬币的厚度是1200     ；④人步行的速度1.2      ；⑤人骑自行车的速度4     ；⑥高速公路上小汽车的速度100      。
6、物理学里把物体      的改变叫做机械运动；研究机械运动时必须选择       。我们说“月亮躲进了乌云里”，这实际上是以       为参照物的。
7、小船在河里顺流而下，相对于岸上的树来说，坐在船上的人是     的，小船是      的；相对于船来说，人是     的，岸上的树是      的，河水是      的。
8、测量小车的平均速度时，用    测量小车运动的路程，用    测小车通过的时间，再用公式v＝        来计算小车的平均速度。
9、某人步行的速度是1.25m/s，他步行100s可走     m；某人的家到学校有1800m，骑自行车上学要用6min，他骑车的速度是      m/s。
10、声音是由于物体的      而产生的，声音的传播需要      ；回声到达人耳的时间比原声至少要晚     s，人们才能听见回声。
二、选择题：(2分×15＝30分)

1、下列单位换算中，正确的是[    ]

A.36m＝36m×100cm＝3600cm      B.36m＝36×100＝3600cm

C.36m＝36m×100＝3600cm        D.36m＝36×100cm＝3600cm

2、下图中，刻度尺的分度值是mm，则木块的长度大约是[    ]
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A.15.5cm       B.4.5cm       C.4.50cm       D.15.50cm

3、某同学测量一个物体的长度，他测得的准确值是15.2cm，估计值是0.5mm，那么，他测得该物体的长度是[    ]

A.15.7cm       B.15.5cm       C.15.25cm       D.15.52cm

4、坐在直升飞机里的人看见地上的高楼在上升，他选择的参照物是[    ]

A.地面     B.直升飞机     C.高楼     D.地面上行驶的汽车
5、一位乘客坐在行驶的汽车里，他说他自己是静止的，那么，他选择的参照物是[    ]

A.地面    B.汽车    C.汽车内行走的乘务员    D.路边的电杆
6、下列说法中正确的是[    ]

A.5m/s读作每秒5米   B.1km/h＞1m/s  C.m/min也是速度的单位
D.在国际单位制中，速度的主单位是km/h
7、下列说法中错误的是[    ]

A.一切发声体都在振动     B.物体的振动停止，声音不一定停止
C.声音不能在真空中传播        D.无线电波能在真空中传播
8、向海底发出的声音传到海底后再反射回海面共用了2秒钟，如果声音在海水中的传播速度是1500m/s，则海的深度为[    ]

A.3000m       B.1500m       C.6000m       D.750m

9、一列长300m的火车，以15m/s的速度通过一座长为1500m的大桥，则火车全部通过大桥所用的时间是[    ]

A.100s       B.20s       C.120s       D.80s
10、在海面上有三艘快艇正向同一方向行驶，甲艇上的人发现乙艇在前进，丙艇在后退，则三艘快艇的速度[     ]

A.甲最快     B.乙最快      C.丙最快      D.一样快
11、并列在火车站的两列火车，突然甲车上的人发现乙车好象在后退，则下列判断中一定错误的是[     ]

A.甲车静止不动乙车正在后退  B.甲车正在前进乙车静止不动
C.甲车正在前进乙车正在后退  D.甲乙两车以相同的速度在前进

12、在平直的公路上甲乙丙三人骑自行车顺风行驶，但甲感觉顺风，乙感觉逆风，丙感觉无风。则[    ]
A.甲的速度最大             B.乙的速度最大

C.丙的速度最大             D.甲乙丙的速度一样大

13、运动员在赛跑时，前半段的速度是9m/s，后半段的速度是11m/s，则他跑完全程的平均速度是[    ]
A.10m/s       B.20m/s       C.11m/s       D.9.9m/s
14、火车的车轮经过钢轨与钢轨的接头处时，会发出响声，如果每根钢轨的长是25m。某人在10s内共听到了11次响声，那么，火车的速度是[    ]
A.27.5m/s       B.22.5m/s       C.30m/s       D.25m/s
15、下面两图可以表示运动的速度快慢，则[    ]
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A.左图表示三人跑相同的路程，用的时间越短，速度越大

B.左图表示三人跑相同的时间，跑的路程越远，速度越大

C.右图表示三人跑相同的路程，用的时间越长，速度越大

D.右图表示三人跑相同的时间，跑的路程越远，速度越大

三、实验题：(6分×2＝12分)

1、作出测量圆的直径的方法示意图。
2、有下列器材，选出必要的器材，叙述测量一段细铜丝直径的方法，并写出细铜丝直径的表达式。

①刻度尺  ②表  ③铅笔  ④细铜丝  ⑤斜面  ⑥金属片

四、计算题：(7分×3＝21分)

1、甲乙两车在同一地点同时同向行驶，甲车的速度是10m/s，1min后，甲车落后乙车900m，求乙车的行驶速度是多少？
2、AB两码头相距70km，一轮船以15m/s的速度从A码头开往B码头，这时一汽艇同时从B码头向A码头行驶，它们在相距B码头40km处相遇。求汽艇的速度是多少？

3、一艘快艇正对着悬崖以54km/h的速度匀速向悬崖驶去，这时，快艇拉响了汽笛，3s钟后，快艇上的人听到了回声，求快艇上人在听到回声时，快艇距离悬崖还有多远？（设声音在空气中传播速度是340m/s）
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